

DIRECTOR

Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias

Viernes 31 de Julio de 1925

ADMINISTRADOR

Octavio Rodríguez de la Vega

Para GACETA DE TENERIFE

Una página psicológica

Coqueterías

El hombre vive de ilusiones. El ambiente real que rodea a todos y cada uno de los seres humanos apenas ejerce influencia alguna en nuestro espíritu. Nuestra imaginación, nuestra fantasía, crea un ambiente ficticio en medio del cual nos hacemos la ilusión de que vivimos llegando a sentir tristezas, dolores, alegrías verdaderas, producidas por causas fingidas. Este fenómeno psicológico que se observa en los seres humanos en todas las épocas de la vida tiene su período álgido en la época de la juventud, tanto de los hombres como de las mujeres. Sed observadores y veréis que los jóvenes de ambos sexos que pasan por las calles llevan en su frente, esculpida con grandes caracteres, esta palabra: ilusión. En las noches serenas, de embriagador ambiente, noches dominicales de la plaza de la Constitución, saturadas de alegría, de bullicio, de música y de belleza, fijad la vista de vuestro entendimiento en esa multitud de jóvenes... y de viejos, y leeréis en su semblante los sentimientos que bullen en su corazón y que, sintetizados, quedan comprendidos en esta palabra: ilusión. Esencia de su vida, aspiración de su alma, anhelo de su corazón, embriaguez de sus sentidos, pábulo de sus pasiones es una ilusión, un sueño, una quimera forjada por su imaginación febril y que se empeña en creer verdadera hasta que la triste realidad le demuestra lo contrario. Les sucede lo mismo que a los niños cuando entusiasmados por los brillantes colores de una mariposa corren tras ella hasta conseguir aprisionarla entre sus manos; lejos de encontrar lo que desean se encuentran con un poco de polvo y un feo guano. Sin embargo, el niño vuelve a correr tras la primera mariposa que vean sus ojos, y el hombre vuelve a seguir la primera ilusión que su fantasía le presenta. ¡Es tan dulce soñar! Y la vida del hombre es un sueño.

Recordar a este efecto dos casos verdaderamente curiosos de que fui testigo hace unos días. El protagonista del uno es un hombre, la del otro una mujer. Los dos se hicieron una ilusión, soñaron una bella página en la historia de su vida, de esa vida que siendo tan real está llena de tantos hechos fingidos. A él—joven, educado, hijo de una familia de buena posición económica—completó el lector frente a un espejo arreglándose el traje, la corbata... hasta que satisfecho al verse sin falta ni imperfección alguna se dispuso a salir a la calle. Pero rara casualidad. La pared, recién albeada, pintó de blanco la espalda de su americana azul oscuro, y el joven, sin darse cuenta de aquel percance ocurrido en su vestimenta, se lanza a la calle contento y satisfecho, luciendo su sobelta y gallarda figura. A los pocos pasos nota que le miran, que las jóvenes al verle se sonríen... El se sonríe también galantemente, y así cruza una y otra calle, plebiscito de dicha, de satisfacción pues... todos se fijan en él. ¡Coqueterías!

¡Ilusiones! ¡Sueños! Lo cierto es que aquel joven se siente feliz y en aquellos instantes no se cambiaría por nadie. Un amigo se acerca a él, le saluda y le dice: Pero, hombre; ¿cómo llevas manchada toda la espalda de blanco? El joven queda parado, piensa en las miradas que todos le dirigen, en las sonrisas de las jóvenes... Conoce, al fin, la verdadera causa de todo esto que él atribuye a la simpatía de su figura y comprende que durante unos minutos ha estado viviendo de una ilusión, de un sueño. El hombre vive de ilusiones. La vida del hombre es un sueño. Pero, ¿es tan feliz con sus ilusiones? ¡Es tan dulce soñar!...

SOLAR. Se vende una de magnífica situación en la calle del General Ramos Sorzano (entrada del Quilezana). Razón: Palma 4.

Pósitos Marítimos

García de Menéndez

Como ya anunciamos a los lectores, va a ser un hecho el establecimiento, de un modo importante y definitivo, en el archipiélago canario de la Caja de Crédito Marítimo, que tan admirablemente funciona en toda la Península. La actividad, el celo, y el amor hacia Canarias de nuestro querido amigo y culto colaborador de GACETA DE TENERIFE señor García de Menéndez han sido las gestiones de esta nueva realidad. Hoy se halla en estudio de la Comisión Permanente de la Sección Social del Ministerio de Marina, un informe del ilustre sociólogo y compañero, explicando las características de un viaje de propaganda y organización por nuestras islas. Esperamos que llegue ese día con verdadero orgullo; queremos tener entre nosotros al escritor cuya alma vibra con nosotros, y que a su paso por esta tierra, deje establecido el Pósito para pescadores. Los canarios se lo agradecerán.

Graves noticias

Los frutos canarios

La Asociación Patronal de Exportadores de Gran Canaria, ha recibido el siguiente trascendental despacho telegráfico: «París 23-15 h.—Debido enormes calores, presentados terribles desastres bananos Ing'aterra, Alemania; París imposible vender ningún precio. Llegado momento compra ahí está relación venta mercados extranjeros, evitar ruina completa exportadores. Ayuntamiento París aprobado presupuesto avanzando treinta y cinco francos por cien kilos, en vez de quince consumo, entrando vigor brevemente. Gobierno alemán imponer Diciembre próximo derechos bananas tomates Canarias. Conviene háganse gestiones cerca Gobierno español evitarlo, justa reciprocidad entrada libre mercancías alemanas en Canarias.—La Comisión».

La importancia del precedente telegrama no es necesario precisar; la simple lectura basta para acreditarlo. Significa una amenaza para los frutos de Canarias, para su agricultura, que es su principal riqueza, y ello obliga a practicar activas gestiones para conjurar el peligro. En este asunto estamos interesados todos, por que a todos afecta en menor o mayor escala; y por lo mismo, se hace preciso sumar esfuerzos para el mejor resultado de la actuación que se impone acometer con la mayor actividad y celo posibles. Hay que dirigirse al Gobierno, cuya intervención puede dar satisfactoria solución al conflicto planteado. No creemos indispensable en nuestras excitaciones, pero la gravedad que revisten esas noticias nos impulsa a exponer nuestro modo de pensar y a indicar el camino que debe seguirse, empleándose al efecto la suma de energías de todos los elementos de la patria. En casos como el presente toda vacilación y toda dilación puede acarrear funestas consecuencias.

Una trágica aventura

Muerto por las abejas

Dicen de Prevína, que un anciano de setenta años llamado Augusto Lelomand, se dirigía al jardín vecino de su casa cuando de pronto fue atacado por un enjambre de abejas. El desgraciado anciano se vio rápidamente cubierto por completo por los insectos que hundieron en su cuerpo sus aguijones. El anciano pudo llegar corriendo a su domicilio, en donde fue auxiliado por su mujer y los vecinos, pero todos los cuidados fueron inútiles, pues falleció antes de que pudiese llegar el médico. Hace dos meses dicho señor estuvo gravemente enfermo a causa de una aventura semejante.

Los Padres dominicos

Con permiso especial de Roma, ha sido adquirido por la Orden de Predicadores el moderno y espacioso convento de la villa de Calanda que fué residencia de las Carmelitas Descalzas durante a gunos años. Hace varios días llegó de Zaragoza, donde tan querido y apreciado es, el R. P. Provincial de los dominicos de Aragón, Fray Narciso Salazar, acompañado del provisor y secretario, P. José García, con el fin de hacerse cargo del edificio—más de tres años deshabitado—y dejarlo en condiciones para la llegada de la Comunidad, que probablemente se efectuará a mediados del próximo Agosto. Los dominicos irán a Calanda animados del más vehemente deseo de servir al pueblo en lo que puedan, para cuya consecución no omitirán sacrificio alguno. Parece ser que animan el proyecto de trasladar a dicha villa la Escuela Apostólica que actualmnte tienen establecida en Solsona. La impresión que han sacado del pueblo, de sus habitantes y del edificio, no puede ser más favorable ni más en armonía con sus proyectos. Entre las personas de Calanda que han visitado a tan amables Padres, han sabido granjearse ya todas sus simpatías.

De la Catequesis

Interesante velada

Ante numeroso y distinguido público se verificó esta el día señalado y hora determinada. Los jóvenes y pequeños actores y alegres escríptas del Colegio de San Antonio desempeñaron su cometido muy bien, mereciendo repitidos y cariñosos aplausos. Los mayores y los pequeños, desde Ramón Facundo hasta Guillermo Ramos y Antonio Lasso, trabajaron admirablemente. ¡Qué hermosa la Gimnasia! El boceto dramático El primer beso también ejecutado, patentizó como la Religión es la que mejor puede arreglar los conflictos entre obreros y patronos y cuanto puede un niño bueno que cree en Dios y la ame; el beso de amor de Guillermo sofocó una temible rebelión. Las niñas supieron interpretar tan al vivo la zarzuela El mejor obsequio que bien pudieron los asistentes comprender, una vez más, que se hermanan perfectamente la diversión y la devoción; cuán alegres en el juego, qué caritativas y obsequiosas con la niña que rescataron, dando para ello el dinero que les habían dado sus papás para sus gastos y sobre todo qué devotas ante la Virgen Santísima pidieron su bendición. María González y Amparo Marqués en prosa y en verso, habiendo cantado, ¡qué bien! a conocer como piensan la Iglesia, Esposa de Jesucristo, respecto de las modas poco o nada conformes con la moral cristiana. La enhorabuena a los dignos señores maestros que tan bien prepararon a los niños y la enhorabuena asimismo a la encantadora señora maestra doña Mariana Leserna de Diaz. Sólo Dios puede premiarle dignamente tanta labor. Al entusasta director de la Banda de los niños, don Salvador Cayetano, mil plácemes por sus brillantes éxitos. X. X.

Los consumidores de gasolina

de la marca P. P. P.

Desde mañana se despacha en el surtidor de la Rambla de Sol y Ortega, una segunda calidad de dicha marca al precio de 0'85 céntimos el litro; los demás surtidores instalados en la plaza de Weyler, Leguina, Te coronete, Orotava, Puerto de la Cruz, Gu mar e Icod continúan la misma calidad y precio que hasta hoy se ha venido detallando. Los que poseen tanonarios de vales de gasolina, como están vendidos al tipo más alto de 0'94 céntimos el litro, al tomar alguna cantidad en el ya mencionado surtidor de la Rambla de Sol y Ortega, el encargado del despacho de dicho aparato devolverá al interesado 9 céntimos por litro. Lo que tengo el gusto de hacer público para todos aquellos que pueda interesar.

Cochinida Trias

Vida anecdótica

Entre paisanos. Siendo ministro don Manuel Becerra asistió una noche al banquete de gala celebrando en Palacio con motivo de la fiesta onomástica del Monarca. Uno de los camareros que servía la comida era paisano de don Manuel, y al servirle cada plato le anunciaba en voz-baja el siguiente. Al acercarse al ministro liberal con una de las fuentes, le preguntó aquél: —¿Qué viene ahora? —Don Manuel—contestó el sirviente—, en la tarjeta dice «petite pot»; pero cómalos con tranquilidad, porque son «gisantes».

SOLEMNE ACTO RELIGIOSO

La Consagración del Obispo de Tenerife

En su número del día 21 del actual mes, se ocupa nuestro distinguido colega El Debate, de Madrid, de la brillante Consagración del obispo y virtuosísimo Obispo de Tenerife, Fray Albino González Menéndez Reigada. Al frente de esa información aparece una magnífica fotografía, en la que están: Sentados: de izquierda a derecha: el Obispo de Madrid-Alcalá, la condesa de Antillón, el nuevo Prelado Fray Albino G. Menéndez Reigada; el Nuncio de Su Santidad; el Obispo de Almería. De pie: el conde de Antillón. Seguidamente inserta El Debate las líneas que nos complacemos en reproducir a continuación: «El domingo tuvo lugar en esta Iglesia Catedral la Consagración episcopal del ilustrísimo y reverendísimo señor doctor fray Albino González y Menéndez Reigada. Ofició de consagrante el excelentísimo señor doctor don Federico Teschni, Nuncio Apostólico de Su Santidad y Arzobispo de Lepanto, y de asistentes, los excelentísimos señores doctor don Leoncildo Eijo Garay, Obispo de Madrid Alcalá y fray Fernando Martínez, Obispo de Almería. Fueron padrinos los excelentísimos señores don Isidoro Pérez de Haza y doña María del Rosario de Solla y Desmalés, condes de Padul, y por hallarse en el extranjero estuvieron representados por sus sobrinos, los condes de Antillón. Comenzó la ceremonia, a la que asistió numerosa concurrencia, presidiendo el consagrado el juramento de fidelidad y obediencia a la Santa Sede, y siguió el interrogatorio que prescribe el ritual acerca de las obligaciones de la nueva jerarquía eclesiástica a que era elevado, contestando afirmativamente a todas las preguntas, y a continuación empezó la misa. Después de la epístola el electo Obispo se rotó con el rostro en tierra, al lado del Evangelio, y los cantores entonaron las letanías para impetrar del Señor la gracia de la ordenación. Terminadas éstas, el consagrante y los asistentes pusieron ambas manos sobre la cabeza del nuevo Obispo, pronunciando las palabras: Accipe Spiritum Sanctum; luego de cantar el himno Veni Creator Spiritus, el señor Nuncio ungió la cabeza en manos del padre Albino con el Santo Crisma, y dicho el prefacio, el consagrante entregó al electo el báculo y el anillo, como insignias de su nueva dignidad.

Leído el ofertorio, el consagrado hizo las tradicionales ofrendas: dos cirios encendidos, dos panes, uno dorado y otro plateado, y dos barrillitos de plata, regalo del padrino, llenos de vino. Continuó la misa, y poco antes de la elevación el consagrante y el consagrado imponen sus manos sobre la Oblata y ofrecen al Señor aquella sublección y de toda la familia cristiana por su siervo a quien se ha dignado elevar al orden episcopal». Terminada la fiesta, verificóse la imposición de la mitra y después el Tédum. La misa a siete voces y bien instrumentada, que se cantó ayer por vez primera, es original del notable compositor reverendo padre Luis Iruarri-zaga, misionero del Inmaculado Corazón de María, de la Residencia del Buen Suceso, de esta Corte. Todos los asistentes desfilaron ante el reverendísimo padre Albino para felicitarle y besar su pastoral anillo. Estuvieron presentes en este acto el presidente y un diputado del Cabildo insular de Tenerife y un concejal de aquel Ayuntamiento; el arcipreste, un profesor del Seminario y tres párrocos de la diócesis que ha de regir el nuevo Obispo, y asistieron representantes de los misioneros del Corazón de María, que tienen establecidos colegios en Santa Cruz de Tenerife y Puerto de la Cruz, y de los diarios, GACETA DE TENERIFE y El Debate. Los numerosos invitados se trasladaron al convento de Santo Domingo, donde fueron obsequiados con un espléndido almuerzo, al que asistieron representaciones de todas las órdenes religiosas, y al final, les fué entregado a los comensales un ejemplar de la segunda edición, notablemente aumentada, de la obra del padre Albino La Ciencia del Amor. El escudo de armas del nuevo Obispo de Tenerife consta de dos cuarteles: el inferior lo ocupa el escudo de la orden dominicana y el superior lleva en el centro un Cordero o Agnus Dei, que es Jesucristo, sobre el cual se leen estas palabras: Lux et vita. El fondo amarillo, que representa la gloria, salpicado por lenguas de fuego, símbolo de la Pentecostés eterna. El ilustrísimo y reverendísimo señor doctor fray Albino González y Menéndez Reigada llegará a la capital del archipiélago canario el día 9 del próximo Agosto para tomar posesión de la diócesis que a su celo apostólico ha sido confiada.

El hermoso trasatlántico alemán "CAP POLONIO" de 22.000 toneladas, saldrá fijamente de este puerto el día 13 de Agosto con destino a Lisboa, Vigo, Bilbao, Boulogne sur Mer y Hamburgo para cuyos puertos admite pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Para más informes dirigirse a JACOB AHLERS Marina Núm. 31 Teléfono Núm. 536.

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

LA RAMBLA. En honor de la Virgen del Carmen. Programa de los festejos que tendrán lugar en este pueblo, en honor de Ntra. Sra. del Carmen los días 1, 2 y 3 del próximo Agosto: Día 1. A las 8 de la noche, cabalgata anunciando los festejos, que recorrerá las calles de la localidad, terminada la cual habrá paseo en la plaza de la Constitución. Estos números serán amenizados por la Banda de música local. Día 2. A las 10 de la mañana, solemne función religiosa, en la que ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado M. I. Sr. Magistral, don Heracleo Sánchez, cantándose la bonita misa del maestro Matillón por un nutrido coro de jóvenes de ambos sexos acompañados de orquesta, que dirigirá el maestro Diaz Llanos. A las 8 de la tarde, entrada de la Banda municipal de la ciudad de Icod. A las 4 y media, gran batalla de flores en la plaza de la Constitución, que seguramente como en años anteriores resultará antmádsima, reinando mucho entusiasmo. Siendo este número amanzado por la Banda municipal de Icod. A las 7 de la tarde, procesión de la Sagrada Eglise de Nuestra Señora del Carmen, que recorrerá el trayecto de costumbre. A la llegada a la plaza de la Constitución, por un nutrido coro será cantada la bonita e inspirada Ave María, que para este acto escribirá el maestro don Teofilo Díaz Llanos, a la vez que el «Risco» lucirá una bonita y caprichosa iluminación. A las 9 de la noche, paseo en la repetida plaza de la Constitución, durante el cual la Banda de Icod y la de este pueblo ejecutarán un selecto programa. Día 3. A las 9 de la mañana, función religiosa de las Proveedoras y ocupará la sagrada cátedra el párroco, don Lorenzo Rodríguez. Terminada esta saldrá procesionalmente la Sagrada Imagen del Carmen, que recorrerá la plaza de Rosario Oramas, haciendo entrega, a continuación, de la bandera a la nueva presidenta para el próximo año. A las 5 de la tarde, paseo en la mencionada plaza. A las 9 de la noche la clásica verbena, que amenizarán organillos, parrandas, etc. Celebrándose ésta en la plaza de la Constitución, y la que como en años anteriores resultará muy animada, reinando gran entusiasmo entre el elemento joven.—La Comisión. EL ROSARIO. Programa de los festejos que con motivo de la inauguración de la nueva parroquia del Rosario, en El Tablero, y fiesta de San Juan Bautista, en la misma parroquia, se celebrarán los días 1 y 2 de Agosto: Día 1. A las doce, repiques generales de campanas y elevación de globos aerostáticos.

Para la clase media

El proyecto de decreto sobre casas económicas para la clase media, señala que estas podrán ser destinadas al alquiler o a propiedad de los beneficiados. Sólo se construirán en las poblaciones mayores de treinta mil almas. El Estado concede los siguientes beneficios: Exención de tributos durante quince años, préstamos hipotecarios al cinco por ciento, amortizable en 25 años, el cual no excederá del 60 por ciento del valor de la construcción, y aval del Estado para los intereses de las cédulas inmobiliarias que emitan las sociedades que se dediquen a estas construcciones, a las cuales se les exijirá la posesión del capital necesario para construir la mitad de las casas que integren el proyecto.

SOLAR. Se vende una de magnífica situación en la calle del General Ramos Sorzano (entrada del Quilezana). Razón: Palma 4.

Ejemplo de fe

Un ciego ruso hace el viaje a Lourdes desde Ucrania a Lourdes. Ha llegado a Lourdes un ruso ciego de la guerra, Peter Anhalt, que va a pedir a la Virgen el milagro de su curación. El exsoldado salió de Kosheln (Ucrania) a pie, marchando por la Lotania, Alemania y Francia, llegando a Tarbes extenuado. A su entrada en Lourdes el ruso fué recogido por las autoridades y conducido al asilo Saint Frey, donde le asistieron. Pero está satisfecho de haber realizado el viaje, y confía en que la Virgen de Lourdes le devolverá la vista. Tiene absoluta fe en su curación, y repite que pronto podrá ver a la Virgen. En su larga peregrinación no ha dudado un momento de que se realizará el milagro.

Cochinida Trias mata los insectos de la platanera

Día 2

Los comisionados tinerfeños en Madrid

Se les dispensa un entusiasta recibimiento

En el vapor «Escolano», llegado ayer tarde a este puerto, regresaron a esta capital, una vez terminada su misión en Madrid, a donde marcharon con objeto de recabar mejoras para esta isla, y en especial para el puerto, los señores don Estanislao Brotos y Poveda y don Antonio de Lara y Zárate, presidente y secretario de este Cabildo Insular, respectivamente, y el expedido a Cortes don Andrés de Arroyo y González de Chaves.

Estos señores, en unión del presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Eloy Sansón y Pons, y el ingeniero director de las obras del puerto, don Vicente Núñez, efectuaron activas y patrióticas gestiones en defensa de los intereses de Tenerife, con preferencia en los problemas de vital importancia para la isla como lo son la construcción del puerto y de nuestras carreteras.

Estas gestiones dieron resultado satisfactorio, como lo demuestra el haberse concedido por el Gobierno una importante subvención para el puerto de Tenerife.

Por este motivo los dignos representantes de Tenerife eran acreedores a un entusiasta recibimiento por parte del pueblo, cosa que quedó plenamente confirmada con el numeroso público que se reunió ayer tarde al muelle a recibir a los comisionados.

Por parte de nuestros organismos oficiales, también se creyeron en el deber de cooperar a este homenaje a los comisionados tinerfeños, y a este efecto, y firmado por el presidente del Cabildo Insular y alcalde esta capital, circuló ayer en esta población, el siguiente manifiesto:

«Al pueblo de Santa Cruz. En el vapor «Escolano» llega esta tarde (de 4 y media a 5), parte de la Comisión que con tanta eficacia y amor al país ha defendido en esta ocasión los intereses de la isla.

El pueblo de Santa Cruz, que de todo corazón ha agradecido esta labor, llevada a cabo por los que han necesitado abandonar sus ocupaciones profesionales, no escatimando sacrificio para servir al interés de todos, debe expresar esta gratitud de un modo ostensible, acudiendo a recibir a los que hoy llegan.

Esta manifestación, tan justa en el día de hoy, cuando tantas se han prodigado con fines políticos y sin justificación alguna, será una prueba de que este pueblo conoce perfectamente a sus verdaderos valedores y sabe rendir homenaje a los que con lealtad le sirven.

Sab, pues, este recibimiento, no sólo para los que hoy llegan, sino para los que se les anticiparon en regresar, pero con ellos compartieron las gestiones.

El resultado obtenido hasta ahora, ha sido conseguir una subvención de diez millones de pesetas para nuestro puerto, y el que está pendiente de un último trámite, una subvención semejante para carreteras. Es decir; que con tales subvenciones, de acuerdo completamente con lo solicitado por el Cabildo Insular, entraremos en una vida nueva de actividad y de adelanto en las obras que más interesan a la isla: Son las carreteras, que han de fomentar sus intereses materiales y morales, tendiendo vías de comunicación que son camino de la riqueza y lazos de cordialidad entre todos los tinerfeños y es el puerto que nos ha de dar el lugar a que tenemos derecho, en este punto privilegiado del Atlántico lazo de unión de tres continentes.

Esta que llega hoy, es la Comisión menos numerosa y de gestión más eficaz de cuantas hemos mandado. De su labor han de derivarse grandes beneficios para la isla. Nadie que tenga verdadero amor a esta tierra puede dejar de agradecerlo profundamente. Esperamos, por lo tanto, que nos secundaréis acudiendo esta tarde al muelle a la llegada del «Escolano».

Santa Cruz de Tenerife, 30 de Julio de 1925.—El presidente accidental del Excmo. Cabildo, Adolfo Bencomo; El alcalde, Francisco La Roche.

El pueblo de Santa Cruz, correspondió al anterior llamamiento de las dos principales organizaciones de la población, acudiendo al muelle, a la llegada del vapor en el que regresaban los comisionados.

Desde las 4 de la tarde, hora en que se anunció por medio de chabecas la próxima llegada del «Escolano», una numerosa concurrencia se dirigió al muelle, en términos que al entrar en él el vapor, el muelle se hallaba invadido de público.

A las 5 de la tarde, aproximadamente, atracó al muelle principal el vapor «Escolano», y poco después desembarcaron los comisionados señores Brotos, Arroyo y Lara, en cuyo momento el numeroso público allí congregado tributó un entusiasta recibimiento a los viajeros, aplaudiéndolos calurosamente, a la vez que las Bandas de música municipal y del H. episcopio, que acudieron al acto, interpretaron varias obras musicales.

Al muelle concurrieron representaciones de los centros oficiales, encontrando al alcalde Sr. La Roche, con una comisión de concejales; el presidente del Cabildo señor Bencomo, con otra comisión de consejeros y todo el personal de dicho organismo; el secretario del Gobierno civil, señor Manresa; presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Sansón; el ingeniero director, señor Núñez; el ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Mateo, y otras muchas personas de esta capital, que pasaron a bordo del «Escolano», saludando y felicitando cordialmente a los representantes tinerfeños.

Por nuestra parte, nos asociamos sinceramente a las manifestaciones de simpatía, tributadas ayer, a los dichos representantes por el pueblo de Tenerife, y a la vez que les enviamos nuestro saludo de bienvenida, unimos también nuestra felicitación por el éxito en sus gestiones, alentándoles también para que, como amantes de esta tierra, no desmayen y prosigan en defender y obtener mejoras para Tenerife y pueda llegar a una plena época de prosperidad.

Cigarrillos «Colón»

Ya están a la venta estos cigarrillos, que son elaborados con los mejores tabacos de la Habana, lo que el público podrá comprobar tan pronto lo fume.

De venta en todas partes ISIDRO ROJAS CRUZ VERDE 7

En el Asilo de Ancianos Para un homenaje

Para la comida que les será servida a los viejos en el Asilo de Ancianos el próximo domingo día 2 de Agosto, el entusiasta Gula de la patralla del «Tigre» de la tropa de los Exploradores de esta capital ha recaudado.

Table with 2 columns: Name and Amount. Don Manuel Méndez 1 00, Bartolomé Ruiz 1 00, José García 1 00, Miguel Hernández 1 00, Luis Hernández 4 00, Francisco Hernández 1 00, Manuel Fabian 0 80, Adolfo Morales 1 00, Juan Hernández Morales 2 00, Domingo Lecuona P.W.R. 2 00, C. Vicente Lecuona P.W.R. 2 00, Uno 2 00, Avaro Lecuona P.W.R. 5 00, Un explorador (Tigre) 2 40, Alejandro Fernández 2 00, Sebastián Cifra 2 00, José López 1 00, Francisco Pérez 2 00, A. Funes Pérez (Tigre) 0 50, Bernardo Arocha 4 00, Francisco Herrera 1 00, Uno 0 30, Otro 1 00. Total 40 00.

SE VENDE casas terreras. Darán razón Plaza Dr. Olivera núm. 18 La Laguna.

Ecos de sociedad

De Las Palmas llegaron ayer don Juan Nuez, don Adrián González, don Manuel Alcázar, don Francisco Ramírez, don Pedro González, don Dionisio Palao, don Miguel Rodríguez, don Néstor Castro, don José Pérez y don Santiago Sicilia.

—Ayer tarde llegaron también de la Península doña Rosario Alfonso Vda. de Calzadilla, don Gerardo Alfonso, don Santiago Cruz Gómez, doña María Lescano, don Manuel Pérez, don Juan Cortés, don Manuel Villaseca, fray Manuel Pérez, don Alonso Salazar, don Manuel Morales, con José María Díaz, don Luis Bertán, don Rafael Cebán, don Eulalio Ramírez, don Juan Cantón, don Luis Velasco y don Amós Díaz.

Carbón vegetal

Se ha recibido una importante partida de carbón vegetal que en calidad superior al de bruno, porque es hecho con maderas resinosas especiales para carbón.

VENTAS al por mayor y detall. Fábrica de hielo, calle de Regia, número 2, y calle Amargura, número 1.

SE alquila una casa de planta baja con jardín, huerta murada y agua a presión en el barrio de Salamanco, calle de Lucas Fernández Navarro. Darán razón en la plaza de La Iglesia, número 8.

Advertisement for gramophones: 'Bechstein' (El Rey de los Planos y el piano de los Reyes), 'Edison' (El fonógrafo con alma Sin aguja Sin ruido Desde 675 Pesetas), 'Carola' (Maravillo autopiano Lo más nuevo y perfecto), 'Mercedes' (Máquina escribir para Oficina 'SENTA' Para viaje y Oficina).

EL ONOGRAFO EDISON DESDE Pesetas 675,00 a 1.250



No chilla. No aturde. No deforma. Está afinado a lo normal (875 vibraciones) por que no es armatoste sino un instrumento. Oyendo un EDISON se vé al artista, tal es su poder sugestivo y la ilusión que produce su asombrosa naturalidad. El disco EDISON - Ptas. 8.— 12.— y 15.— No se rompe. No se alabea. No se araña. No hace ruidos metálicos. Tiene dos tercios de música más que otro cualquiera en igualdad de superficie rayada. No es más caro y es tres veces más grueso que los demás.

Vendemos diafragmas con punta de diamante para tocar discos EDISON en cualquier fonógrafo

Advertisement for 'Lenguafono' (Equipo fonográfico para aprender idiomas sin maestro) and 'Harmoniuns' (Célebre marca MANNBORG Desde 350 Ptas.).

San José núm. 31 - Santiago Cruz Gómez - Sta. Cruz de Tenerife

Nuestra bienvenida

Conforme anunciamos en nuestra última edición, ayer tarde llegó a esta capital, a bordo del vapor correo «Escolano», el ilustre dominico Fray José María Ibarreta, que como ya informamos a nuestros lectores su viaje a esta isla está relacionado con la próxima llegada del nuevo Obispo de la Diócesis, el Excmo. e. Itmo. doctor Fray Albino González y Menéndez Reigada.

El padre Ibarreta, prestigioso dominico cuya obra es muy considerado por sus excelentes cualidades de virtud y vastos conocimientos, viene a residir en Canarias, acompañando en un cargo de confianza, al nuevo Obispo de esta Diócesis.

Para recibir al Rdo. Fray José María Ibarreta, acudieron al muelle el arcipreste de esta capital, don Francisco Herráiz Malo; párroco de San Francisco, don Juan Bautista Fuentes; el Lectoral de Tenerife, don Gabriel González Díaz; el canónigo, don Eutimio R. de Vera; los beneficiados de la Santa Iglesia Catedral, don Juan Evangelista Pérez, don Manuel Pacheco y varios padres de la Congregación de los misioneros del S. C. de María y de los franciscanos; así como también acudieron el director y redactores de GACETA DE TENERIFE.

Tan pronto atracó al muelle el «Escolano», pasaron a bordo los anteriores señores saludando al P. Ibarreta, quien departió afectuosamente con sus visitantes.

Poco después, y en unión de varios de los señores que acudieron a recibirle, se dirigieron en automóviles a La Laguna, acompañando al ilustre dominico hasta la Residencia de los franciscanos, donde por ahora reside. Nos es grato reiterar desde estas cuantas nuestro más sincero y respetuoso saludo de bienvenida al Padre Ibarreta, compaciéndose GACETA DE TENERIFE en su modesta colaboración a la vez que le testimoniamos su más alta consideración.

Advertisement for 'La tabaquería LA NOBLEZA' (Plaza de la Constitución número 2) and 'Señoritas!' (MAGNIFICOS CIGARRILLOS INGLESES SUNRIPE).

SE VENDEN

en La Laguna las siguientes propiedades: Una casa en la calle de Herradores núm. 87 y una finca compuesta de doce fanegadas y casa para medianeros en «El Baldo».

Para informes: Herederos de C. Rodríguez.—La Rambla y don Bruno Madan.—La Laguna.

Asociación mixta de patronos, empleados, copataces y obreros del Puerto

Acordado por la junta directiva de esta sociedad la edificación de una barriada de casas económicas para sus asociados obreros, admite durante un plazo de 15 días ofertas de solares en este término municipal, haciendo constar su situación, dimensiones, precio y condiciones de venta.

Las proposiciones por escrito deben ser dirigidas al Secretario de la Asociación en la calle de San José núm. 10.

Roland Linie

Servicio regular frutero establecido con el puerto de Hamburgo y Bremen Salidas del mes de Julio desde Tenerife

Table with 2 columns: Destination and Days. Moewe Smirna, Cavalla, Moewe Smirna. Viernes 3, 10, 17, 24, 31.

cuyos buques están haciendo la travesía en seis a siete días como máximo y entregando los cargos en perfecto estado. Los vapores de esta línea tienen cabina para algunos pasajeros de Cámara. Billeto, con manutención comprendida, Canarias/Hamburgo \$ 10/-.

A los consumidores de Gasolina

La Compañía surtidora de Gasolina URIBE S.A., llama la atención que sus surtidores (los que tienen dos depósitos de cristal, y que en breve y para evitar confusiones se pintarán de azul), han sido verificados oficialmente, sirviendo de garantía el certificado inserto a continuación:

Verificación oficial de Contadores de líquidos de la provincia de Canarias

«Habiendo sido verificados a instancia suya los aparatos surtidores de gasolina marca HAROLL, que para el servicio público tiene esa Compañía instalados en el Muelle y Plaza de la Paz, en esta capital, y cuyos números son 3.440 y 3.630 han dado la medida exacta por lo que he procedido a precintarlos conforme las instrucciones reglamentarias vigentes.—Lo que tengo el gusto de participar para su conocimiento y efectos consiguientes.—Dios guarde a Vd. muchos años.—Santa Cruz de Tenerife, 15 de Julio de 1925.—El verificador oficial, Rafael de Villa.—Rubricado.

Rogamos a nuestra numerosa clientela comunique a estas oficinas, Alfonso XIII, 34, cualquier deficiencia que notare en el personal encargado de nuestros surtidores.

Advertisement for 'Señoritas!' (MAGNIFICOS CIGARRILLOS INGLESES SUNRIPE) and 'La tabaquería LA NOBLEZA'.

Oldenburg-Portugiesische Dampschiffs-Rhederei

LINEA SEMANAL DE VAPORES FRUTEROS CON SALIDA FIJA TODOS LOS JUEVES PARA HAMBURGO

Día 6 de Agosto vapor HERMANN BURMESTER, 13 PASAJES, 20 PASAJES.

Table with 2 columns: Ship Name and Tonnage. MELILLA 4.100 tndas., AUGUST SCHULTZE 3.880, HERMANN BURMESTER 3.800, BILBAO 3.800, LARACHE 2.800, SEVILLA 2.600, PASAJE 2.600.

Estos buques están provistos del mayor número de ventiladores naturales y en lo necesario reforzado por ventiladores eléctricos, para garantizar la llegada de la fruta en perfecto estado, máxime como la oficialidad desde 1910 trabajando en este servicio frutero dispone de una experiencia inmejorable para el buen cuidado de la fruta que se entregará en Hamburgo dentro del plazo de 8 días después de la salida del Archipiélago.

Los barcos tienen buena acomodación para pasajeros, disponiendo de telegrafía sin hilos y será aumentada la flota dentro de poco meses con nuevos vapores rápidos construídos especialmente para el servicio frutero de estas islas. JACOB AHLERS Oficinas; Marina, núm. 81. Teléfono, núm. 589 Caseta Muelle; Teléfono, núm. 141

Al amanecer, repique general y coches voladores. A las 8, misa de comunión con plática que dirá el párroco de este pueblo, don Pedro R. Baute. A las 8 y media, será trasladado por el M. I. señor Vicario Capitular, acompañado de varios sacerdotes, el Santísimo Sacramento, el cual será recibido al empezar el caserío del pueblo por el clero parroquial, hermandades de las ermitas del Sobradillo, Esperanza, El Rosario y San Isidro, con sus respectivos estandartes; Excmo. Ayuntamiento en pleno, Banda de música del Hospicio de Santa Cruz, típicos deanzas y un acompañamiento numerosísimo. En el trayecto decantará la Sagrada Hostia en diversos y típicos aires levantados al efecto. Al llegar a la Santa Iglesia parroquial se celebrará una solemne función religiosa haciendo de preste el M. I. señor Doctoral, don Bernabé G. G. Ferrer, secretario caniller de este Obispado, acompañado de los párrocos del Sagrado y de la Concepción de La Laguna. En la función hará de presbítero asistente, el M. I. señor don Rafael Martínez, canónigo de esta S. I. C. Ocupará la sagrada cátedra en tan solemne acto el M. I. señor Vicario Capitular, doctor Bayro, trasladada la función al día bajo palio, alrededor de la Iglesia, el Santísimo Sacramento, y luego habrá bendición y reserva. A las tres comenzará un animalo paseo amenizado por la Banda del Hospicio, en la plaza de la Iglesia, donde se celebrarán diversos juegos populares. A las 7 se rezará el Sto. Rosario, letanía cantada y sermón a cargo del joven sacerdote, don Pedro R. Baute, que ha sido nombrado ecónomo de esta parroquia. Terminado el acto saldrá la procesión de San Juan Bautista, acompañada del clero parroquial y autoridades, quemándose en el trayecto hermosas piezas de fuegos, entre los cuales llamará la atención los de la fachada de la Iglesia y la lluvia de voladores. Por la noche continuará un animalo paseo con diversos juegos en la plaza de la Iglesia y bailes en varias casas particulares.—La Comisión.

PERDIDA

El domingo 26 perdió un señor extranjero una cartera que contenía valores de alguna importancia en el trayecto del Puerto de la Cruz a La Laguna. Las personas que lo entregue en la Iglesia de San Agustín a el R. P. Chano, de La Laguna, será espléndidamente gratificadas.

En esta capital y en la provincia Crónica de sucesos

Bofetadas y puñetazos

La Guardia civil de Santa Lucía, da cuenta que durante la celebración de la fiesta y feria de ganados que se celebraba en el pueblo de San Bartolomé (Arredife), sostuvo una rifa con los individuos Antonio González Delgado y Juan Felipe León, el vecino de Valleseco Gregorio Hernández Bernal, porque los dos primeramente citados tocaron varios artículos de un puesto de rifa que el Bernal tenía en esa fiesta.

Debido a la pronta intervención de la fuerza, los sujetos de referencia no llegaron a utilizar sus respectivos cachillos canarios, el más pequeño de los cuales media 15 centímetros de longitud por cinco de ancho.

Por causar daños en una finca

La Guardia civil de Granadilla da cuenta a este Gobierno civil, de que el día 26 del actual y en ocasión de hallarse dicha fuerza prestando el servicio en su demarcación en el pago de la Hguerita, se les presentó Marcelino García Martín denunciándoles que en una finca de su propiedad, que tenía sembrada de garbanzos, encontró dicho plantío destruido en su mayor parte y esparcidas las matas en el interior de la finca y por el camino.

Practicadas gestiones por aquella fuerza, dieron por resultado la detención de los jóvenes Domingo Díaz Hernández y Pedro González de 17 años de edad, residentes en la Cruz de las Animas y Cueva de Chaves, respectivamente, quienes sometidos a interrogatorio concluyeron por confesarse autores del daño, en unión de otro joven llamado Marcel González Hernández, de 15 años y domiciliado en el pago de Viacácaro, quienes manifestaron que al cometer el hecho lo hicieron con el propósito de comerse el fruto, pero ante el temor de ser sorprendidos por el dueño al trasportar lo sustraído, optaron por abandonarlo todo. Con el atestado correspondiente, los jóvenes detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado municipal.

Comunidad «EL DURAZNO»

Por la presente, se convoca a Junta general ordinaria a los señores participantes de esta Comunidad el domingo, 2 de Agosto, y hora de las ONCE en las salas consistoriales de esta villa, conforme ordena el artículo 17 de nuestros estatutos comunales y con arreglo a la siguiente ORDEN DEL DIA

Fábrica de Gas Se solicitan dos fogones



